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Debreczen, márezius 17.
Ha egy főherczeg születik, vagy

vesznek a nemzeti ünnepélyben, hanem

házasodik, a törvényhatóságok vetekedni 
látszanak egymás felett az alattvalói hű­
séget tolmácsoló dagályos feliratoknak 
mielőbbi megszavazásában, s ha valame­
lyik főherczegen valami emberi szeren­
csétlenség történik, a köztörvényhatósá­
gok gyászt öltenek ; nem csudálkozuuk 
egyiken sem, a magyar embernek álta­
lános jellemvonása volt mindig a hűség, 
még akkor is, midőn ahoz szigorúan ra­
gaszkodni a hazaellem merényletnek lát­
szott.

De nem hagyhatjuk el — bár men 
nyíre is szeretnök elfojtani magunkban 
a felháborodást — felemlíteni, hogy a 
törvényhatóságok csak az alattvalói alá­
zatosságban igyekeznek egymást felül­
múlni, de midőn a hazaszeretetei kellene 
isten, világ előtt nyíltan tolmácsolni, ak­
kor mindegyik elvonul a setétség odú­
jába. Ezzel mintegy hirdetni látszanak a 
magyar nép előtt, hogy az uralkodó ház 
iránti hűség nem egyezik meg, a lián 
és különösen a szabad haza 
szeretettel.

így történik aztán meg, hogy mi­
dőn a magyar nép zöme a márezius 15- 
dik nemzeti ünnepélyt egész lelkesedés­
sel tartja meg, az úgynevezett Haut-Vo- 
lée és az ehez magát számítani szerető 
iivatalsereg egészen távol tartja magát.

Most nem szólunk az ország más 
vidékeiről, városairól, hanem Debre- 
czenről.

Mi lehet annak az oka, hogy a nem­
zeti ünnepélyekről az urirend, és külö­
nösen a törvényhatósági magyar 
tisztviselőség egészen távol tartja magát?

Ha nem ösmernők a múltat, azt kel­
lene hinnünk, hogy mindegyik nehány 
száz jobbágyot vesztett 1848-ban s an­
nak fájó érzete tartja vissza a márcz. 
15-iki tinnepélybeni részvételtől ; de hát 
tudjuk, hogy néhány beköltözött kivéte­
lével jobbágya egyiknek sem volt, — 
tehát az 1848-ik évi önvédelmi harezban 
nem vesztett semmit, s bizony nagyobb 
része, kik előtt addig a magasabb hiva­
talra léphetés útja el volt zárva — csak 
nyert.

Megjelentek az ünnepélyen a főis­
kolai tanuló, az iparos ifjúság, meg 
függetlenségi párt, meg a régi honvédek 
egyenruhában, hiányzottak a szabad­
elvű párt összes tagjai, a szegény régi 
honvédek vezetői, a tisztviselő kar. Mit 
jelent ez ? hiszen ha egy miniszter, vagy 
egy kormány párti képviselő a városba 
érkezik, legelső sorban a 2 ftoa banquet­
te! rendezik, s ott megjelennek tisztvise­
lők, szabadelvű pártiak, a régi honvé­
dek vezetői, s mindnyájan elől igyekez­
nek helyet foglalni, hogy láttassanak,

Jeleuthet-é ez mást, minthogy az ő 
intentiójuk homlok egyenest ellenkezik 
a magyar nemzet zöme óhajtásával, aka­
ratával.

Jelenthet-é mást, mint hogy ők az 
1848 ik évi márcz. hó 15-ét egészen el­
feledve, nem Magyarország önállósága 
függetlensége elérésére, hanem éppen an­
nak ellenkezőjére törekesznek. —

Vannak városok, megyék, hol a tör­
vényhatósági tisztviselők nemcsak részt
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azt kezdeményezik ; ..jaiUttméltí, hogy SÄT ^
nálunk még a kit érzelme vonz, sem mér 
megjelenni, félvén a feje felett függő Da­
mocles kardjától.

A mely nép múltjának jeleseit nem 
tiszteli, történelmének fényes napjaira 
nem lelkesedik, anuak már erkölcsben, 
hazaszeretetben nagyon alá kellett sül­
lyedni.

És ez az alásülyedés a magyar kor­
mánynak és pártjának egyik vívmánya.

Ne csudálkozzatok debreczeni pol­
gárok, ha a márezius 15-iki ünnepélyen 
a kormánypártiak általában meguem je­
lentek, az a párt, a melyik Kossuth La­
josnak, a márcz. 15-iki nagy nap meg­
teremtőjének száműzetését törvénybe volt 
képes iktatni, magyar nemzeti ünnepé­
lyen nem is jelenhet meg.

bői ugrani, — mily ravasz vihogással ugrált

Valóban úgy képzelem az eddig szepe- 
gett „D. Ellenőrt“ most, midőn a költségve­
tési vita befejezése után, a szavazásnak ré­
szükre lett jói sikerülése felett, kevés gonddal 
összeaggatott sorai között, oly viháncsoló jó 
kedvvel láttam ugrálni a kétség kútjának szája 
körül; — pocsék iróniával dorgálva az ellen­
zékeket.

A „D. Ellenőr“ ezen esetlen vigjátéká- 
nak eljátszásából az a tanúság, bogy a ki a 
Sz. Vitus tánczára van kárhoztatva, annak azt 
el kell tánczolni, ha törik szakad is.

A hírlapi irodalom deralvátiójának s lép­
csőzetes elsatnyulásának nagyban elősegiiője 
az a modor, midőn a sorok közzé minden meg­
gondolás nélkül, villával hányjuk oda azokat 
az érték nélküli hetyke gondolatokat, melyek­
nek semmi alapjuk nines; — vagy semmi va-

itéljük; mert természetes, hogy az ő eszméjük 
szerénti kormányzás épen semmit sem orvo­
solna azokon a bajokon.

Magyarország népe olyan kormányzást 
óhajtana, melybe egy szomszédnak se lenne 
be eszóiása, mely csupán Magyarországé lenne 
s Magyarország emelését, jólétét czélozná, s 
meiy a mostaninál olcsóbb lenne. Mert hát mi 
is kérjük a bocsánatot, de azt a bolondot sem 
hiszi a nép közt senki, hogy ha Magyarország 
a szomszédok befolyása nélkül, maga rendel­
kezhetne saját ügyei felett: kevesebbe kerülő 
kormányzási rendszert ne lehetne feltalálni, — 
mert ha a 48-diki idők előtt, századokon ke­
resztül adóság csinálsz deficit nélkül lehetett 
12—13 millió költséggel vinni az ügyeket: 
miért ne lehetne a mai viszonyok közt lega­
lább három négy vagy öt anynyival kormá­
nyozni. Mert azt ne állítsa senki, hogy ma az 
igazságszolgáltatás biztosabb, s igazságosabb, 
s a közigazgatás üdvösebb lenne; azért, hogy

cárt az ellenség ismét megszállotta. Szövetsé­
geseink ellenünk fordulnak. A törzsek nagy 
számmal egyesülnek. Egy uj hadjárat elkernl- 
ketlen.

— Gorcsakoff herezeg közeli visszavonu­
lásáról ez idő szerint oly alakú hírek kerin­
genek, a melyek uán csakugyan valószínűnek 
látszik, hogy Gorcsakoff bizonytalan időre visz- 
szalép s többé nem is tér vissza állomására.

— Az Irridenta egyre nagyobb mérvben 
tüntet Ausztria ellen. Triesztben a napokban 
megint volt tüntetés. Az utczákon forradalmi 
proklamácziók szórattak szét, melyekben az 
állott, hogy legközelebb szabad csapat fog be­
törni Ausztriába.

— Gurko tábornok a testőrcsapatok fő- 
parancsnoka és a páter-vári katonai kerül-ti - 
nöke, e hivatalok alól felmentetett. Utódjává 
Kostonda főszárnysegéd neveztetett ki.

— A függetlenségi párthoz tar­
tozó orsz. képviselők tegnapelőtt, mint márcz. 
15 én, lakomára gyűltek össze a Szikszay-ven- 
déglőben. Sok áldomás mondatott s Kossuth- 
hoz üdvözlő táviratot intéztek.

— Hogy ünnepeltek Czeglá- 
d e n márcz. 15-é n ? A czeglédiek impozáns 
módon ünnepeltek márcz. 15-én. Ez alkalom­
mal Verhovay Gyula is jelen volt; leutaztak 

ig a fővárosból báró Mednyánszky Árpád, 
Csillag Zsigmond stb. — A K o s s u t h-téren 
tízezer ember hullámzott, mely roppant tömeg 
előtt Verhovay fejtegette „márezius 15 
jelentőségét, óriás lelkesedés közt . . .

— A börzéken a baisse-párt uralg s 
az minden eszközhez nyúl, hogy az árfolya­
mokat lenyomja. Valószínűleg az eszkézökhez 
számítandók a Budapesten és Béesben elter­
jesztett alaptalan hirek is, hogy a czár gyilkos 
merénylet áldozata lett, s hegy Gorcsakoff 
berczeg súlyosan beteg. Legújabban azt hi- 
resztelik, hogy a czár nehéz beteg ; de beteg­
ségét Pétervárott titokban tartják.

— A belügyminiszteri tárcza 
költségvetésének általános tárgyalását tegnap­
előtt kezdte meg a képviselőház. Szájbely Gyű 
la benyújtotta a közigazgatási bíráskodás be­
hozatalára vonatkozó határozati javaslatai. — 
Csatár Zsigmondnak közigazgatási miseriánk 
kai foglalkozó beszéde után Grünwald Béla 
szólalt fel, a ház nagy figyelme közt fejtve ki 
közigazgatási programijának részleteit. Be 
azé de másik részében Tisza Kálmán közigaz 
gatási politikáját tette éles és sújtó kritika 
tárgyává. Grünwald beszéde a kormánypártra 
lesújtó iiatással volt. E beszéd végével izgatott 
jelenet fejlődött ki Grünwald és a miszterel- 
nök között. Tisza izgatottan válaszolt Grün- 
waldnak és ez viszonválaszában a „nem igaz 
beszéd“ vádjával illette a miniszterelnököt.

lószinüségből nem csíráztak ki. — S egy ko-j most egy bureanban több papír fogy el éven- 
moly hírlap hasábjain nem illik, nem szabad; ként, mint hajdan az egész országban, ás ha 
oly léháskodásnak mutatkozni, mint a milyen-j az az olcsóbb kormáoyzás lépne életbe mily 
nel a „D. jElleQéír“-nél igen gyakran taláike- ] boldog lenne a nép, mily gazdag lenne az or-
zunk. — És látnivaló, hogy az Ellenőrnek I szag, és mily hatalmas a főhatalom. Míg igy
nincs szándékában, a hírlapi irodalom magasz-j lehetetlen mindnyájunknak el nem szegényed- 
tos hivatását betölteni, és ideiglenes szaktná-j niink.
jában csak olyan akar lenni, mint az egyszeri j Felettébb örülni látszik iróniájából a „D 
cseléd, ki hűségből — urának a betegeskedő-1 Ellenőr“, hogy a kiegyezésnél 9 millió hasz- 
sét nyavalyatöréssé nagyította. | not mutathat fel az ország színe előtt. Azt

A költségvetési vita szavazásnál igazán! gondolja, hogy azáltal mindent képes elta- 
semmi uj, semmi meglepő oly valami nem j karói, mintha nem tudná a nép, hogy mi az a 
törlést, miért a „D. Eilen5r“-nek annyira tóm [9 millió nyereség abból a 900 miliő veszte- 
bolni oka lett volna. Hogy az ő mamelukjaik : ségből ? !
ott a jó zsíros fazék mellett mindnyájan él- j És miután mind az efféléket nagyon jól
nek ott vágynak, s nagyon jól érzik magukat,! érti mái- a nép : nagyon naiv gondolkozást árul 
azt mindenki tudja és tudta. Mig pedig azok ~Áe " ~Á
ott lesznek, kinek jutna eszébe, hogy az or
szágházában, a legérdekesebb, a legigazságo­
sabb érvekkel megbélelt capaeitationak is he­
lye lehetne. — Hiszen arról nem is álmodik 
senki, hogy azok a pénzintézetek, vasutak, s 
bankok tripla fizetéses igazgatói, azok a tit­
károk, kenyeres pajtások azt az országos bi­
zalmatlanságot megengednék szavazni. Ugyan 
kinek a rovására hányja-veti tehát magát an­
nyira a „D. Ellenőr“ ?

Hanem van egy passusa a „D. Ellenőr“-

I el, ráfogni arra a népre, hogy már megnyu- 
I godott, lecsendesedett. Le. igen, mert tart a 
még rendszabályozástól, melyhez az illető he­
lyen nagyon jól értnek. .

Ne úgy tegyünk azzal t. „Ellenőr.“ Ha­
nem vegyük elő az egykori hadba induló hu­
szár tempóját, — midőn rnondá : uram Isten ! 
ne segíts se neki, se nekem, — nézd el mit 
csinálok !

Kisértsük meg. — Ne avatkozzon a vá­
lasztásba egy hivatalnok se, ki terrorizmussal 
a népre hátast gyakorol. — Szabad legyen aegy passusa a

nek abban az említett számban ; mely ameny- | capaoitacio — a hivatalnokokon kivüi — mind- 
nyíre nevetséges, annyira van a szemérmesség! egyik félnél és az ne neveztessék önök által 
gyémánt övétől megfosztva. — Állítani azt, j izgatásnak; tiltsa el a kormány a resztege- 
hogy az egész ország annyira meg van már : tést amúgy isten igazába, ne csak szinleg, ne 
győződve a jelen kormányzat czélszeriiségéről, j csak az ellenzékre nézve — szóval — ne se­
hogy már minden ellenzék meg fog semmi-1 gits uram sem nekik, sem nekünk. Es ha az

ország népe csakugyan meg van győződve a 
mostani kormányzás helyes és üdvös voltáról,

— A közös pénzügyminiszter 
Hofmann báró még nem adtá be lemondását, 
— igy írják Bécsből és egy kis idő még el 
feg múlni, mig a közös minisztériumban ki­
ütött személy-válság meg lesz oldva. Az iránt 
nem forog fenn Béesben semmi kétség, hogy 
Hofmann báró utóda senki más nem lesz, mint 
Szlávy József.

A hiúiig, miat a boldogság alja.
— Beazály. —

Irta: Nagy HCAroly.
(Felytatáfl.)

Széki boldog volt. A szivesség, mellyel 
Maliid fogadta: szerelemre lobbantá szivét s 
ámbár kedves titka felől Maliid előtt sohasem 
szólott: mégis bizonyosnak hitte már, hogy 
Maliid az ő neje lesz. S midőn barátai, kik 
Maliidnak Lantossal való viszonyát rég tudták, 
kételyeket támasztottak reményének valósulása 
felől: föiherülten azon nyilatkozatot tette, — 
hogy ha Ajtay Maliid nem az ő neje lesz : 
örökké agg-legény leend; és ezt később bará­
tainak írásban is megerősítette ... 1

L issan telt az idő. Mariid, apja haza­
jötte óta csak egyszer beszélt Zoltánnal s ak­
kor is oly kevés ideig. Most már vig kedé­
lye borongóvá kezdett válni s apja hiába igye­
kezett azt megfejteni : nem sikerült, annyival 
is inkább, mert ha sejtett is valamit: Lantos 
Zoltánról lévén szó — tüstént abba hagyta a 
beszédet, vagy más tárgyra vitte át.

Hangok a vidékről.
ív.

A mint a napokban a „D. Ellenőr“ 46. 
száma kezembe akadt, olvasásközben önkénte­
len eszembe ötlött Ezopusnak egy görög tex­
tusból olvasott meséje ; — midőn a róka, hogy 

kecskebak hátán és szarvain ki tudott a kut-

sülai. Az egyik elhal, a másik — mondja so 
rai közt — megcsappan, mert nem lehet már 
boszniai sziklákat fröstökölni. Rósz idők jár- nincs oly capaeitaeió, mely azt hitétől eltán- 
nak erre is stb. — Ez nem egyéb mint csupa toritaná. — És ha önöknek igazuk van, mért 
kaczagtatásra szánt ponyva beszéd, mely oda; ne lehetne megkísérteni ? — És akkor, csakis 
illenék egy seres kancsó mellett komázó kó- j akkor dicsekedjen aztán a t. „Ellenőr et Comp.“ 
mikus egyénnek a szájába is, ki, mikor nax | azzal az óriási többséggel. Ha pedig azt meg- 
gyokat mond, maga hiszi legkevésbé. ; kisérteni nincs bátorságuk, akkor ne mondják

Legrosszabb vezér az, — ki a legeseké-j önök, hogy az ellenzék megcsappant. — Ne 
lyebbnek látszó ellentáborról is fitymálólag, s; dicsekedjenek az ország többségével. Mely 
megvetéssel szól. — Mennyire esetlen rósz | nagyon sokba külömbözik, az orsz 
élez tehát az, midőn az Ellenőr az ő nálánál | pressióval összegyűjtött többségtől.
elébb született, és naponként evősbüló' szélső j ______
balról, oly lenéző fogalmakkal emlékszik meg i
gyalázni törekvő sorai között, azon ellenzék-j — A múltból. Alkalomszerüségénél fogva 
ről mondjuk, melynek sorai közzül egykori a „Főv. Lapok“ egy esetet említ fel a 60-as 
önöket is a haszonvágy, és az önök személyi- évek történetéből. — 1860-ban, márezius 15-én

a pesti ifjúság ünnepelt. Felkereste jeleseink 
sírját, hogy lerója a kegyelet adóját. — Al­
brecht főherczeg értesülvén, h-igy az ifjú­
ság a temetőben van, katonaságot küldött oda, 
s a katonák szuronyszegezve rohantak a hal­
hatatlan szabadsághősök sírja felett imádkozó 

Lövések is történtek, s Fo­
ri n y a k egyetemi tanuló vére áztatá a rö­
göt. Egy lap ez a múltnak történetéből, mely­
hez hasonlót igen sokat találunk az osztrákok­
kal! szövetkezés óta, s melyeket nem vagyunk 
képesek, de nem is szabad elfeledni.

A fővárosból.
+ Hdlfy ignácz tegnapelőtt ülte meg ötve­

nedik születésnapját. Érdekes összetaláUo/á-a 
ez a véletlennek, hogy a szabadság ügyén-k ez 
egyik buzgó harezosa azon a napon született, 
a melyet később a magyar szabadság újjá- ü- 
letése napjának ünnepiünk. A banketten sokan 
vették körül a köztiszteletben és becsülésben 
részesült félszázadost, elárasztva őt szívből jövő 
szerencsekivánatokkal, melyekhez mi is a leg­
melegebben csatlakozunk.

+ Márezius 15-ét az egyetemi hallgatók 
mint minden esztendőben úgy az idén is ke­
gyelettel megünnepelték. — Szép számaiéi 
gyűltek egybe délután 2 órakor az egyetem- 
téren, a honnan testületileg indnltak a közte­
metőbe, ott legelőbb Forinyák Géza sírjánál a 
hvmnus eléneklése után Horváth D. joghall­
gató tartá szónoklatát és a sirra tette a ke­
gyelet babérkoszorúját, innen gr. Batthyam 
maasoleumához mentek, a hol Kudlovích Endre 
joghallgató szónokolt, aztán a kilencz vértanu- 
kéikez és végre Woronyeczky lengyel herczeg 
sírjánál állottak meg, a hol Molnár az orvos­
növendékek segély egy leiének elnöke tartott Ue- 
zédet; ezen kegyeletteljes ünnepély a lengyel 

hymnus elénekelésével végződött.
+ Leugrott a harmadik emeletről. Bor_

zasztó öngyilkosság történt tegnapelőtt a régi 
városházán. Kamrák, fővárosi végrehajtó, a 
lépesőház harmadik emeletéről egy „hopp !“ 
kiáltással leugrott. Borzasztóan összeroncsolta 
magát, kezei, lábai összezuzódtak, koponyája 
pedig oly erővel ütődött a földhöz, hogy meg­
hasadt s agyveleje kifecscsent A szrendétlent, 
kin pár nap óta szórakozottságot észleltek, 
halva szállították a kórházba. Nőtelen s mint­
egy 50 éves volt.

Egy délután Maliid lement a kertbe, hol 
a hulló levelek oly nagy benyomást tettek lel— 
kületére. Eszébe jutottak a boldog múlt jele­
netei azon nagy diófa alatt, melynek levelei 
már alig voltak, s mely alatt Zoltánnal való 
ösmeretségök első hónapjaiban oly sok boldog 
órát töltöttek. Ott volt a zöld pad is, mely 
szerelmük hűséges tanúja volt; de már ma- 
dár-füty nem hallik, virág nincsen, oly puszta, 
oly rideg volt minden előtte mint a halál bi­
rodalma. És itt átadta magát édes gondolatai­
nak és észre sem vette, hogy már majd bees­
teledett.

Mig Maliid a kertben volt, addig a Lan­
tos inasa egy kis levélkét hozott, melyet az 
Matildnak át nem adhatván, a szobalányra 
bízta kézbesítés végett, mit az elég gondolái­
dnál sehova el nem dugva: a Matild asztal­
kájára tett,

Az öreg Ajtay mintha nem látta volna 
nagy figyelmetlenséget mutatott, sőt ekkor pa­
rancsolt legjobban cselédeinek. Azonban alig 
várta, hogy a szoba-lány elhagyja a szobát 
tüstént bement s nagy örömmel látta a leve 
let, melyről azt hitte, hogy Széki irta Matild 
nak s bizonyosan kérni fogja abban nejének. 
Az óreg Ajtay már örült, hogy ó fogja hívül

ségét kecsegtető szép remények, a kövér fa­
latok megízlelése csalta volt ki, s melynek 
háta meg az ország valódi többsége áll.

Az ország népének elég baj volt áz a 
Bosznia, melynek szikláit csak is az önök erős 
gyomra lehet képes megemészteni : és annak 
Magyarország érdekeivel! ellentétes voltát a ifjúságra 
világ „Ellenőrje“ öszszes élczelésével sem ké­
pes lemosni. De nem az a baja az ország né­
pének ; az, a százak között csak egy volt, de 
az sem olyan üres frázis, mint a milyen az 
Ellenőr“ tollából kiszokott röppeni.

Sok itt a uaj t. „Ellenőr“, melyet csak 
is egy tabula rása segítségével, s egy egé­
szen újrakezdés által, szóval a kormányzat 
megváltoztatásával lehetne orvosolni. A kor­
mányzatnak mondjak, nehogy a „D. E.“ min­
ket is csupán a kormányra juthatás viszketeg- 
ségévei vádoljon, mely megjegyzésnél a haba­
rék pártra lett alkalmazását mi is találónak

Külföldi szemle.
— márcz. 16.

— Az angol birodalom ismét egy uj had­
járat küszöbén áll. — A „Daily Chronicle“ 
Allahábánból érkezett távirata jelenti: Chari-

Mi a legjövedelmezőbb háziipar ?
Hölgyek figyelmébe ajánlja.

Debreczen, márcz. 17.
Mint a vizcseppekből a tenger, mint a 

porszemekből az egész föld, mint atomok mi- 
liárdjaiból a tűz, úgy a társadalmi élet, a csa­
ládok egységéből áll.

Ha a társadalmat madártávlatból tekint­
jük, egy óriási gépezet áll szemeink előtt, — 
melynek minden kereke kiszámított pontosság­
egymásba vág, ámde nem fedezhetjük fel azon 
titkos rugókat, melyek a gépet mozgásba hoz­
zák, s melyek mint egy meghatározott irányú 
szellemet lehelnek a társadalmi életbe, mely 
társadalomnak hivatása lenne a eemes eszmék 
terjesztését, a közművelődés, közjóiét előmoz­
dítását, a szorgalom és munkakedv utján elénk 
tüntetni.

S ha a társadalmat felületesen tekintjük, 
azt képzeljük, hogy ha már Prométheu- a tü­
zet, Franklin a villanyt el- és leragadt» az 
égből, a társadalom zászlóvivői az egész meny- 
nyet látszanak meghono.-itani a földön, már 
az emberiség boldog, pedig ha az ösztársas- 
álet tenyésztőjét, az egyes családok belsejét 
vizsgáljak, számtalan fogyatkozásra, önzésre, 
s abba bukkanunk, s beteljesedik, hogy „nem 
mind arany mi fénylik.“

Itt komor aggodalommá! izzaszt a férfi

Ajtay majd kővé vált ennek láttára, 
te“ ? ily nagy bizalo u ! kijátszott a

vinni kedves leányának az újságot. De mint 
lesújtotta őt annak tartalma :

„Kedves Matildom !
Miután 2 hétre ismét elkeli utaznom : 

nehány szóra kérlek lejönni este pont 10 óra­
kor boldogságunk tanúja, — a nagy diófa alá 
kertetekben. Addig is csókol ezerszer :

Zoltánod.“
Mi­

féle „te“ ? ily nagy bizalo u ! kijátszott a kó­
pé ... 1 megállj, most meg én foglak kijátsza­
ni...! moudogatá dühében s már arra gon­
golt, hogy mit fog csinálni. —

Ezzel sebesen eltette a levelet s mintha 
semmi sem történt voina, nyugodt arezot öltve 
végezte tovább dolgait.

Végre közelgett a 10 óra mit Ajtay lá­
zas türelemmel várt. Igen keveset beszélt in­
kább gondolkozni látszék s mi Matildnak föl­
tűnt: most nem volt álmos apja.

Már Matild és nagynénje fekvésre készül­
tek, midőn Ajtay egy köpönyeget véve föl ma­
gára : az udvarba indult, a cselédei közt való 
szétnézést adván ürügyül.

__ Ugyan használt ám a fürdő atyádnak,
mond Eidősiné, — régen láttam ily szorgal­
masnak és gondosnak !

— Igen ám 1 hagyá helyben Matild.
Sötét volt nagyon ; és egy csillag sem 

rezgeté fényét az éjben. Az öreg Ajtay tapo­
gatódzva lassan megy a kertbe s ott egyene­
sen a kijelölt pádhoz ; jól tudta ő, hogy kert­
jében, mi, hol esik . . .!

Leült és várt; de nem soká kellett vá­
rakoznia mert a csendet lassú s óvakodó lép­
tek zavarták meg.

— Ez ő, gondola, s alig lihegve ajakán, 
várta a töríénendőket.

Már csaknem mellette volt.
— Ah, itt vagy szép Matildom, te az ég 

angyala vagy, monda Lantos mintegy fölhe- 
vülve, miközben neki esik a pádon ülő alak­
nak, elkezdi azt szokása szerint csókolni. De 
mi ez ? csalódás vagy való ?

— Ki van itt ? kérdé remegve.
— Én, Matild apja ! volt a dörgő válasz. 

Hát igy vagyunk öcsém ? mióta tart ez igy ? 
ki hitte volna arról, ki oly ritkán vendége há­
zamnak : hogy ilyenekre képes legyen . . !

Lantos a hirtelen! meglepetéstől még 
szólni sem tudott, sőt egész belje úgy resz­
ketett, mint a kocsonya. Nagy nehezen tudta 
kinyögni: bocsánat . . . Ajtay . . , bácsi . . . 
de . . .

— Semmi bocsánat! többet ilyesmi meg

ne történjék, mert ennyivel nem fogom be­
érni, s ezzel ott hagyta a még mindég meg­
lepetett Lantost.

Mire az öreg Ajtay fölment aludui, már 
a házban mindenki aludta boldog álmát.

VI.
Néhány nap múlva újra vendége volt 

Ajtaynak s ki volt az ? Széki Soma ur ki 
üune'pies öltözetével egészen meglepte a házi­
akat, Az öreg igen örült fiatal vendégének s 
talán mert ozélját gyanította : többször magára 
hagyta Maliiddal, ki látszólag a legszívesebb 
és legelőzékeuyebb volt Széki iránt; és még 
most sem mert az nyilatkozni Matild előtt. 
Egy párszor ugyan megakarta kisérleni, de 
mindannyiszor bizonyos félelem szállta meg, s 
a benne levő gondolatok sohasem öltöttek ma­
gukra szó-palástot.

Végre elhatározta az öreg Ajtay előtt 
fedezni föl ti'kát és nem is soká késett az al­
kalom.

— Tessék öcsém a másik szobába jönni 
a egy kis papramorgót igyunk — mond as 
öreg — úgyis nemsoká ebédelünk.

— Köszönöm, bizony jó lesz az, rnondá 
Széki s ezzel bementek mindketten.

(Víg. kör.)



gond, hogy a henye családtagok kényelmét Ön­
feláldozásai is eszközölhesse.

Amott deraj-kaczajjal negályez a hölgy 
h£ziboldog=ágot, pedig szive gyökerén szil­
ként rágódik az elégedetlenség.

Itt á fényűzés arany lámpája gyujtatik 
fel, hogy a küszöbön ólálkodó nyomor sze­
meit elvakitsa.

Amott a szegénység örvénye kavarog, 
hogy becsületet, erényt elsodorva, örökre el­
temessen.

Néhol a könnyelmű pazarlás lobogtatja 
komédiás zászlóját, közbáuiulatra csalva a vi­
lágot, nem gondolva meg, hogy ennek is, mint 
a kötéltánczosnak, vége az elbukás.

Másutt az elzárkózott fösvénység argusi 
szemekkel őrzi rejtett kincseit, hogy majdan a 
könyelmü örökösök kaczagjauak jeltelen sirja 
felett, s egymással mérgesen marakodjanak az 
égből cseppent vagyonhalmazon.

Az elégedetlenség, a boldogta anság sű­
rűn mutatkozik miudenfelé, annál ritkábban a 
valódi takarékos egyszerűség, s az ezzel járó 
szivjóság, — pjdig ha az egyes család min­
den tagja mint az óriási gépezetnek egy kis 
része, rendeltetésének megigyekszik felelni, 
akkor mindenütt a megelégedés, a boldogság 
honol.

Ha a nő férje keresményét megtakarítja, 
ha a férfi is, a nő is megszokva a munka­
kedvet, a családi élet keretén belül kifejti az 
egészségre, és umlom ülésére is mulhatíanul 
meg ki fán Utó munkásságot, ott bekövetkezik a 
kényelmes jólét.

Hölgyeinknek munkát felvirágoztató, s a 
takarékosságot meghonosító egyleteket kellene 
Hlkutniok, ezen egyleteknek a ruhaszabás, 
varrás és más háziipar fejlesztése és terjesz­
tése lenne hivatása.

A munka kedv fejlesztése teremti a vi­
ruló egészséget, ép testet, ép testben lakik az 
ép szellem, más felől a munka gyümölcse, a 
megtakarítás, a családi boldogság nagyszerű
elősegitŐje.

Jóra törekvő csoportulás bizonyára Ieg- 
üdrösebb sikert fogja eredményezni, azon kí­
vül, hogy a hölgyek épen oly tényezői a csa­
ládi életnek mint a férfi ik, gyermekeik első 
nevelése egyedül az ő hivatásuk.

A gyermekek különösen a leány gyer­
mekek a mama nyomdokain indulnak, ha a 
vezérlet helyes irányban adatott, ha a gyer­
mekek munkára, családias életre lennek szok­
tatva, az ilyen gyermekek, s a majdan hozzá 
tartozók mindég áldani fogják a jó szüléket.

A házi ipar fejlesztése különösen a női 
ruha szabás és varrás — ha bár úgy látszik, 
hogy kaszoutalanság — igen sokat kiviszen a 
háztól, holott azt a hölgyek családjuk számára 
megtakaríthatnák.

A női ruha szabászatot tapasztalásból ha­
tározottan elmondhatjuk legbiztosabban ellehet 
tanulni Grusztrinyi Sándor szabász tanító úrtól 
ki országszerte e tekintetben már is közelös- 
ineréssei találkozott, s ki működésének köz­
pontjául úgy is Debreczen városát választá, 
mit leginkább azért tett, hogy a hölgyvilág a 
munkásság, az igyekezet és takarékosság által 
még kedvesebbé. szeretetre méltóbbá legyen.

A nőknek meg kell ragadni az alkalmat, 
liogy a női rukaszabáít eltanulják, s mi mint 
Ousztrinyi Sándornak tanítványai, a siker el­
érhetése tekir.tutébői nevezett tanítónkat me­
legen ajánljuk.

Több tanitvánv nevében.
Székely Róza.

UID0NSÁ60K.

* Figyelmeztetésül helyén látjuk 
felemlíteni, hogy az országos kép­
viselőválasztás a jövő évben 
lesz, de követet a törvény szerint csak 
azok választhatnak, kik múlt évi adójuk 
f. évi ápril 15 éig befizetik, avagy a 
múltból való adótartozásból az egy évi 
adónak megfelelő összeget törlesztettek. 
Ki legszebb polgári jogát gyakorolni 
óhajtja, ne feledje el a jogot is megsze­
rezni.

* Választások előtt. A jövő évben meg­
ejtendő országgyűlési képviselő választások al­
kalmira Tisza Kálmán ugyancsak megakarja 
rendszabályozni az országot. Mint a tegnapi 
napon országgyűlésen elmondott beszédéből ki­
lehet venni, még ezen országgyűlési czyklus 
végén oly törvényt szándékozik mamelukjai

által szenleeitletni, mely szerint az állam- 
rendőrség nemcsak a fővárosban, hanem 
általában az egész országban szerveztetni fog. 
Ezáltal kétségtelenül vdaczéioz a ministerel- 
nök ur, — a mennyiben az ellenzék nagyobb 
mért ü győzelmeitől tart, — hogy az államrendőr­
ség a «ezébe adott h italomnál fogva a legszigo­
rúbb korlátok közé szorítsa alkalom adtán a 
polgárságnak képviselőválasztások alkalmával 
szokásos működését. Mi a legnagyobb nyuga­
lommal nézünk a miniszterelnöknek ilyetén 
biztaigatásai elé, s egyátalában nem vagyunk 
hajlandók félni, sem megijedni a kilátásba he­
lyezett megrendszabályozástöl.

* Színházi hírek. Mándoky Béla az épülő 
színkör ügyében Nagyváradra utazott. — Vlz- 
Váry Gyula vendégjátékai következő rendben 
tartatnak: Csütörtökön: „Trikosche és Ka- 
kolé“; pénteken: „Szeieburdi“ és „Barátság­
ból,“ utóbbi egy feivonásos angol vígjáték; 
vasárnap: „Csizmadia mint kisértet“ és„Fipsz 
a hires nőszabó23-án kedden pedig utolsó 
fellépteül és jutalmául: „Lilioinfy“. — A Szín­
házi nyugdíjintézet alap javára husvét vasár­
napján tartatik előadás; hogy ez alkalommal 
mily darab fog adatni, arról tudomásunk még 
nincs.

* Ha nincs fa — nincs igazság. Egy deb-
reczeni ügyvéd tegnapelőtt bizonyos peres ügy­
ben H.-Böszörménybe ment, és ott a délelőtti 
órákban meglátogatta a járásbíróságot; nagy 
meglepetésére azonban a hivatali helyiségben 
a szolgán kivül senkit sem talált. Ügyvédünk 
bátorkodott aztán azt a kérdést intézni a szol­
gához, hogy m'kor jön hivatalba a járásbiró 
ur ? A szolga a ki szintén épen távozni akart 
röviden azt válaszolta, hogy hát mióta elfo­
gyott a fa, a tekintetes ur nem szokott a hi­
vatalba járni. Nem volt mást mit tenni, mint 
felkeresni saját lakásán a járásbiró urat, a ki 
őszintén csakugyan előadta, bogy a miniszté­
rium csak bizonyos meghatározott mennyiségű 
tűzifát engedélyez, az pedig már február ele­
jén elfogyván, a hideg hivatali helyiségben 
dolgozni nem lehel. így esik, hogy a minisz­
térium bölcs intézkedése folytán H.-Böször- 
ményben, mivelhogy nincs tűzifa — nincs 
„igazság“ sem. A tót is azt mondta egykor: 
ha nincs piz, igyál viz.

* A rekonstrukczióra vonatkozó törvény­
javaslatok Szegeden a közönségnél általában 
jó hangulatot keltettek, amenynyiben azokban 
mindenki biztosítva látja a város ujjáalkotását. 
Sőt általános és egyszersmind alapos a hit, 
hogy különösen a városi testület irányában al­
kalmazott nagymérvű állami támogatás mellett 
a város gyors emelkedésnek fog indulni.

* Tavaszi ültetésre szükséges burgonya 
beszerzése iránt a fölmivelési miniszter követ­
kező körrendeletét intézte a törvényhatóság­
hoz: Az ország számos ínségben levő vidékén 
többek között tavaszi ültetésre nagyobb rneny- 
nyiségü burgonyára lévén szükség : felhívom a 
közönséget, hogy miután a hazában ama vidé­
ken a múlt évben a horgonyából viszonylag a 
legnagyobb termés volt, a hatósága területén | 
eladásra készletben levő burgonya mennyiség­
ről s annak áráról rögtöni beszerezhetés és el- 
szállithatás czáljából a lehető legnagyobb siet­
séggel jelentést tegyen.

* Furcsa zsem'ye töltelék. Egyik szege­
di lap nyílt terében olvassuk n következő ere­
deti panaszt : Alulírott pár nap előtt Czeglé- 
den lévén látogatásban, reggelizés alkalmával 
az egyik feltört zsemlében egy egész p i ó- 
c z á t találtam. Természetes, hogy a reggeli- 
zéstől mindnyájunknak kedve elment stb.

* Nem mind arany a mi fénylik. A leg­
utóbbi gyomai vásáron azt dobolták, hogy egy 
ur negyven aranyat veszített, s hogy aki meg­
találta s visszatéríti, 5 aranyat fog" kapni. A 
vasúti állomáson az alatt nagy titokban egy 
fiatal ur megsúgja a könnyenhivő atyafiaknak, 
hogy az aranyakat ő lelte ugyan, de mivel 
nagy szüksége van ilyen összegre, mert katona 
és Boszniába kell mennie, nem hajlandó azt 
visszaadni, fél azonban magánál is tartani, mert 
a katonatisztek szigornak s könvnyen bajba 
keveredik, ha nála találják. Az aranyak tiz 
forintosak, s egyet bemutat nagy titkon nekik,
6 azonban hajlandó lenne a szegény atyafiak­
nak öt forinton darabját beváltani, csakhogy 
megszabaduljon tőlük. Egv vászonnal keres­
kedő aszszony, nem bízván teljesen az ifjú ur­
nák előadásában, arra kéri őt, hogy adná oda 
az aranyat, hogy megkérdhesse a vasúti pénz- 
tárnokot, minő értékű az. „Mit gondol ?“ — 
válaszolja színlelt megdöbbenéssel — hiszen 
akkor elárulna engem, inkább itt a váróban 
kérdezze meg, például ott a sarokban azt az

urat s aközben rámatat egy a másik oldalon 
nyugodtan filő nrra, — hogy menynyit ér egy 
ilyen arany? Az aszszony oda megy s a kér­
dett ur arra rámondja, hogy 10 forint értéke 
van az ilyen aranynak. így már most minden 
rendben volt, a vásznáé aszszony 100 forinton 
bevált 20 darabot, a mellette ülő két drótos 
atyafi szinte tizet-tizet. Erre a két ur eltűnik. 
A miskolezi állomáson meri a vásznas asz­
szony megkérdezni a pénztárnokot, menynyit 
is ér egy olyan arany ? S ugyan menynyit is 
ért ? — semmit, mert tantuszok voltak.

* Tűzvész. Örvénd községben hétfőre 
virradóra tűz ütött ki az oltani jegyző telkén. 
A tűz gyorsan tova harapódzott a rövid idő 
alatt három házat hamvasztott el.

* Tolvaj-maszk. Tarpán a napokban N. 
jó módú polgárhoz a tollfosztóba este bement 
egy .maszkírozott alak, s mindeféle bohókás 
taglejtésekkel néma játékot produkálva meg­
nézte az ágynéinüeket 's aztán levett egy ágy­
takarót, telerakta párnával, s összekötözve a 
csomagot hátára vette. A házigazda és a ven­
dégek mindezek felett igen jóízűen nevettek, 
s várták a tréfa folytatását. A maszk szives 
kézszoritás között búcsúzott el a nevető házi 
gazdától, ki jó utat kívánt neki. A házi gazda 
kivánsága teljesült is, mert az illető a hátára 
vett ágynemtiekkel mai napig is odavan.

* Muszka hang Magyarországról. A „Szt 
Petersburgskija Vjedomosz'i“ ungvári levele­
zője, F. M., azt Írja, hogy a munkácsi egy­
házmegye minden vidékéről szomorú hírek ér­
keznek, nevezetesen azen vidékekről, melye­
ken oroszok laknak. A nép éhen hal, mondja 
a levelező, sokan kiköltöztek Amerikába, so­
kan akarják példájukat követni. Munkács tá­
ján oly mérvet öltött az éhség, hogy egyes 
helyeken utonállásra vetemednek a békés em­
berek. Hogy levele ne nélkülözze a komiku­
mot, azt mondja, hogy a magyar lakosságnak 
fogalma sincs az éhségről és ezt azzal bizo­
nyítja, hogy megemlít egy Biharmegyében tar­
tóit lakodalmat, melyen 100 tyúkot, 100 ka­
csát, 50 libát, 50 pulykát, 1 ökröt, 4 bornyuf, 
30 bárnyt, 99 t»knő süteméuyt és 30 hordó 
bort fogyasztottak el.

* Rablás! kísérlet és gyilkosság. Záp-
szonyból Írják, hogy ott legközelebb ösmeret- 
len tettesek K. I. házába betörtek, az apát és 
fiát megkötözték, az anya pedig ki az abla­
kon kiugrott, az őrtálló czinkos társak által 
meggyilkoltatott. A lármára összegyűlt szom­
szédok elől a tettesek elillantak.

* Komád! nem kerülhette ki az árvíz ve­
szedelmet. Az egész határ oly mérvben van 
ellepve ár által, hogy talán még nyár köze­
péig is alig lesz ármentesithető. A föld népe 
a legezomorubb kilátásoknak néz eléje. — Az 
összes vetések tönkre mentek. Komádit most 
másodízben éri ily nagy, és általános elemi 
•sapás. Nehány évvel ezelőtt tűz pusztította el 
a községet, most a viz tette semmivé temér­
dek munka eredményét a ezzel egyült számos 
család jólétét.

* Szivrázó tragédia. Szatmármegyei Dá 
nyádról írják : Matyna Imre idevaló hatvan­
hét éves polgár egy rozsdás pisztolylyal fő­
belőtte magát. — A golyó átlyukasztotta az 
öreg homlokát, de az orvosi segély már már va­
lószínűvé tette kiépülését, — mikor állapota 
hirtelen roszra fordult s a szegény öreg csak­
ugyan meghalt. Megrázó tettének indokát az 
képezte, hogy 17 éves kitűnő szépségű leánya 
mint református vallásu egy izraelba ifjúhoz 
ment nőül és annak a kedvéért a fiatal leány 
zsidó hitre akart áttérni. Az előiléietes apa 
nem volt képes túlélni ez eseményt és főbe­
lőtte magát.

* ínség a tanítók között. A felvidéken 
uralgó Ínség kegyetlenül sújtja a tanítókat is. A 
viszokai (Ung.) tanítón tk semmije sem termett 
járandóságát az Ínséggel küzdő lakosoktól szin­
tén nem kaphitja meg. Illetékes hatóságához 
fordult ugyan segélyéi t, de nem kapott. Hogy 
nyomorán segíthessen, kénytelen volt az isko 
lát bezárni s valami keresetmód után látni. 
Megjegyzendő, hogy a felvidéki tanítók kö­
zött igen sokan vannak, kiket ilyen kegyet­
len módon sújt a sors csapása. — Régóta han­
goztatjuk a tanító segélyegyletének megyén- 
kinti megalakítását, eszménk azonban visz- 
hangra nem talál, pedig mily megbecsülhetet­
len szolgálatot tehetne ez ily mostoha körül­
mények között, mint a mos:ani is.

* Sajtópörök. Rima Sámuel nyiiramegyei 
bérlő sajtópört indított Csukássi József a 
„Pesti Hírlap“ szerkesztője ellen egye lapban 
„Csorbái tó“ felirattal megjelent ezikk miatt. 
Pap Alajos karczagi polgármester a „Buda­

pest“ ellen indított sájtópört egy a fólyam«»- 
bályozásrói e lapban megjelent ezikk m.att- 

3 * Szegény község ! Valkány község Csa-
nádmegyében szomorú viszonyok közé jutott. 
Marginiautin Damaszkin árverést kért ellene 
mint alperes ellen 25,800 frt erejéig. Van a 
községnek 322 hold 745 Q-fil legelője, melyre
az árverés elrendeltetett, de az I-ső árverés si­
kertelen maradván, a Il ik ápril 5-én tartatik 
meg, mely alkalommal becsáron alól is el fog 
adatni az emlitett ingatlan.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880, 
mártius 17-től 24 ig következők : 46 kr. Ma­
gyar Gábornál czegléd-ntcza 55. rózsatér 7. 
esapó-utczá 403 sz. a. Gyarmati Istvánnál 
varga-ut: 2238 sz. a. Nagy Mibáíynál esapó- 
utcza 794 sz. a. 50 kr. Szentessy Istvánnál pi- 
aez 2-ik székben. Minden többi bejelentett 
mészárszékekben pedig 48 kr.

Közgazdaság.
Debreczen, márt. 17.

A városi állatorvosok jelentése szerint a 
lakosság lovai közt a rüh betegség el van ter­
jedve, ezen ragályos betegség tovább terjedé­
sének megakadályoztatására elrendeltetik, hogy 
mindenki ilynemű betegségben levő lovát a 
legelőre való kihajtás előtt gyógyittassa meg, 
mert a legeltetési rendszabály értelmében azon 
lovaknak a legelőre való kihajtása és a mé 
nesekbe való befogadása, szigorú büntetés ter­
he alatt tiltva van.

Gyógyitásánáli eljárás a város állatorvosai 
által beadott javaslat szerint következő:

A rühes vagy ezen nyavalyában gyanús 
ló, az egészségesektől teljesen elkülönözendő, 
s alá bő szalma-alom adandó.

Meleg lúggal a ló minden részét erősen 
meg kell mosni, s a szőr megszáradása után 
erősen megvakarni, s a kóczos szőrt eltá­
volítani.

Ennek megtörténte után a következő 
gyógyszerrel a test minden része, kfilönösen 
hajlások, üvületek, serény töve is bedörzsö 
lendők, mely legczélszerübben éles kefével 
történhetik meg. — A gyógyszer következő : 
Higganyir 20 deká. Kénvirág 20 deka. Szarvas 
szarvolaj 40 deka. Virágolaj 1 liter.

Ezen orvosi szer erősen összeelegyitendő 
s hideg állapotban a testbe bedörzsölendő.

Ezen mennyiség egy lóra elegendő, s 
Rickl József ur kereskedésében vagy bárrne- 
lyik gyógyszertárban elkészítve is kapható

Bekenés után a lovat meleg istállóban 
kell továbbra is legalább nyolez napig tartni, 
sőt ha elkerülhető, itatásra sem ereszteni ki, 
s a kenés után harmad napra a szőrén össze- 
csapzott orvosi szert a bőrre újólag rádör­
zsölni szükséges.

A városi tanács.

LEGÚJABB.

— A czárról. Megerősítik a hirt 
hogy a czár csakugyan halálosan beteg 
Az is tény, hogy Glorcsakoff visszavo 
nul. —

— OrlofF herczeg, a párisi muszka 
követ állomásáról visszahivatott.

— Ozmán pasa, ki Pétervárott mini 
török maghatalmazott katonai ügyekbe! 
működött, viszszatért Konstantinápolyba, 
Elutazása előtt az orosz kormánynyal s 
hadi kárpótlások iránt szerződést kötött 
melynek értelmében Törökország köte. 
les a török katonák szállítása és ellátá­
sáért Oroszországnak hét évi részletek­
ben 4,696,599 rubelt fizetni. A kauká. 
zusi török foglyokat illetőleg a török éí 
orosz külügyi miniszterek külön szerző 
dést fognak kötni.

— A nihilisták legújabb müve 
Moszkvából jelentik: Kiderült, hogy $ 
nagy Gowartowski-féle gyár, mely $ 
múlt héten leégett, ismeretlen tettesei 
által robbantószerek által lett felgyújt?; 
és légberöpitve. A borzasztó katasztró 
fának százkilencz emberélet esett áldó 
zatul. A romokból eddig 37 elégett mun 
kast és bat hullát ástak ki. Az ásatásol 
még most is folytattatnak és még min

dig találnak egyes testrészeket. Kegy. 
ven gyári munkásnak eddig a romok 
alatt nyomát sem lehetett föltalálni.

Piaczi árak 1880. márczius 16-án.
(X váaárbirói hivatal íijegyaiaai.)

Egy hectoliter búza . . . 9.44-10.74
kétazerea .

, » rozs . .
» - árPa • •
, , • •
„ „ tengeri .
„ „ kölea . .
„ „ köleskása.

1 szák burgonya 2.50 kr. 100 kilo szalonna 
57, 58, 59 frt. — 100 kiló háj 57, 58, 69 
forint.

7.82—8.46 
6.84—7.66 
4.06—4.56 
$.42—3.90 
5.38-5.86 
6.18—6.52 

10.57

DEBRECZEN! s színház.

160

Csütörtök márcz. 11-én

Yizváry Gyula 2-ik vendégjátékául
adatik :

Tricoche és Cacolette
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Pályázati hirdetmény.
Konyar községben üresedésbe jött közsé­

gi orvosi állomásnak választás utján! betölté­
sére határidőül f. évi april hó 6-ik napjának 
d. e. 10 órája Konyár község házéhoz ezen­
nel kitüzetik.

Az orvos fizetése leend : A község pénz­
tárából évenként 600 frt. Beteg látogatás és 
halott kémlésért a házzal és földdel bíróktól 
40 kr., a zsellérektől 20 kr. fizettetik a felek 
által. A beigazolt vagyontalan betegeket láto­
gatni vagy megholtakat kémlelni díj nélkül 
tartozik.

Felbivatnak a pályázni óhajtók, hogy ké­
pességüket igazoló okmányaikkal felszerelt kér­
vényeiket april hó 4-ik napjáig alólirott szol- 
gabiróhoz annál bizonyosabban nyújtsák be, 
mivel a későbben beérkezettek tekintetbe vé­
tetni nem fognak.

Vértes, (Bibarm. u. p. N.-Léta.) 1880. 
márczius 15.

Fráter Gyuia,
szolgabiró.

(119.)

Petrezselyem
hires znaimi pompás zöldség, valamint zel­
ler, sárga répa, hagyma, fokhagyma, torma,
zsuzsok nélküli lencse, borsó és boreczetbe 
való legfinomabb ugorka, az itteni összes ter- 
mesztmények általam szállíttatnak a legfrissebb 
állapotban és a legolcsóbb árban.

A fokhagymának mostani ára 100 K° 8 
frt 50 kr.

Znaim, márcz. 14. 1880.
*1. J. Freudensprung,

(117.) terménykereskedő.

IS&Sé
hengerfák, deszkák és más gazdasági 
czélokra szükségelt kemény fából 
készült ezikkek készletben tar­
tatnak és mérsékelt áron áruitatnak

a gözfavágó telepén.
(118)

Fonciere, Pesti biztosító-intézet
(1864 töl 1870. év végéig „Pesti biztosító-intézet“ ezég alatt) 

BUDAPESTÉIT,

Részvénytőkéje 25,500.000 frank egyenlő tiz millió forinttal aranyban,
melyre készpénzben befizettetett:

12.500 000 frank, egyenlő öt millió forinttal aranyban.
Dij- és kár-tartalókyi körülbelül............................................................g 500.000 frtra
é. évi díjbevételei...................................................................... 3,ÓOO.'oOO „ rúgnak.
A társaság, mely eszerint a leggazdagabb és a legnagyobb biztosítékokat nyújtó biztosító- 

intézetek soréba tartozik, a legméltányosbb feltételek és a legolcsóbb díjtételek mellett nyújt biztosítást •
, 1 *“> Tlliaal robbanás által keletkezett tűzkárok ellen, melyek épületeket, gyárakat

gepeket, eszközöket, bntorokat, marhaállományt, valamiat szabad ég avagy födél alatt elhelyezett tál 
karmany- es mezei termesztményeket érhetik;
, , ,. IL jövedelem-veszteség ellen, mely valamely gyár vagy bérhiz leégése avagy felrobbanása 
folytan a gyártulajdonosra nezve a gyár szünetelése, a ház tulajdonosára nézve pedig a bérház lakhat- 
lansaga következtében keletkezett •

III. ablakok, ajtók és bntorok tlkörüvegein eshető törés-károk ellen-
IV. ssállitmány-károk ellen vizen és szárazon szállított javakra nézve ;
V. jégkárok ellen mindennemű mezei termesztményekre nézve ■
VL az ember életére mindennemű módozat szerint.

, Előforduló károk a legméltányosbb módon rendeztetnek és fizettetnek ki. (A Pesti biztositó- 
intozet fennállása alatt károk fejében li millió forintot o. é. kifizetett.)

Bővebb felvilágosítással a legkésaségesebben szolgál áz alant megnevezett képviselőség.

IGAZGATÓSÁG:
Pejaese-nch Márk gróf elnök. Koehmeister Frigyes báró, Laezkó Antal, nlelnök. Igazgatósági ta-
ía ú ieb í A.d0lí\ Fe d^‘”JLG" F‘iäor Kirol5r' Div Loi,ch Ed«. ifi. Rió“» Gedeon gróf, ifj. Schenk 
Adolf, Strobeotz Alajos, Dr- Wrilner Antal, Wolksnstein Trostburg Lipót gróf. Vezérigazgató • Schön 

Vilmos. Vezérigazgató helyettes: Fuchs Károly igazgató.

A debreczen! főűgynökség (» Csanak-féle házban). Főügynök : Bekény Ottokár ur.
 80.

(Liqueur Chicocae fortificanus) a legbiztosabb ' 
leghasznosabb és legjobb

szere a g-yen.gr-Ci.lt

FBRFIERÖ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tásúra, felülmúlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgái, hanem
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki-

i tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmok 
fenntartása és erősítésére, az idegek és azok 
ruganyos erejére és uj működési tehetségére. 
Meglepő, feltüzelő, éltető és felvidító hatás­
sal van.

Ára egy eredeti bouíelliának használati 
utasítássá! 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

Főszétküldési raktár : D. C. Chiodi gyógy- 
tára „z. Schutzengel“ Bécs, Währing, Herren 
gasse 26. (hova levélbeli megrendelések kül­
dendők.)

(88)

DREHER ANTAL-féle

Megrendelések
a kiviteli palaczksör valódisága és tarthatóságaérti jótállás mellett 

egyes-egyedül csak a

»11111 ÁllAl"féle sörfőzdéké*
Kőbányán, 

vagy annak teljhatalmazott főraktárnokáuál

Bistfieh és Bottsehlighss Budapest
czimzendők.

Árjegyzékek kívánatra mindenhova ingyen és bérmentve.
Nagybani ismételadóknak kiváló kedvezmények.

Debreczen, 1S3Ö- nyomatott Tiszai Dán éi örökösei könyvnyomdájában.


